

开发区小学语文再获部级优课

本报记者 朱燕

开发区小学语文继2015—2016年度获教育部“一师一优课,一课一名师”三节部级优课的丰硕成果之后,由开发区小学语文唯一推评、杭州市基础教育研究室附属学校杨海萌老师执教的《为中华之崛起而读书》再次喜获教育部2016—2017年度“一师一优课,一课一名师”活动部级优课。本节部级优课,凝结着开发区小学语文组不懈努力、团队打磨的智慧,凝结着杭州市基础教育研究室附属学校语文组的锐意进取进取精神,更充分展现了杨海萌老师的教学智慧和课堂风采。

《为中华之崛起而读书》课堂现场大气灵动,导入柔和舒缓,梳理精致巧妙,关注言语实践,平板电脑的使用充分展现了信息技术与课堂教学的深度融合,更展示了杭州小学语文“守正出新、大气精致”的亮点。在北京市朝阳区执教现场课时,北京市朝阳区小学语文教研员赞赏开发区杨海萌老师执教的《为中华之崛起而读书》架构大气、精致闪亮、联系旧知、聚焦语用、关注实践,且很好地展现了数字化课堂对提供选择性教学资源的思考。

开发区小学语文教研员孙琨老师将此次赴京展示课的捷报向杭州市小语教研员刘荣华老师进行了汇报,刘老师在回信中对开发区的小语课堂能够在首都很好地展现杭州小语的特点和风采表示感谢。京杭两地教研员的肯定与鼓励,更坚定了开发区小语青年教师的语文教学梦想:定当不负芳华,努力追寻小学语文教学之梦。相信未来几年,开发区定能涌现出更多立足讲坛、挥洒青春和教学智慧的优秀小学语文青年教师。

瑞典海关政策收紧 跨境出口受掣制

近日,一则消息引起跨境出口企业的关注:瑞典海关决定从2018年3月1日起,对所有非欧盟国家进口的电子商务包裹实施零增值税门槛,收件人必须支付增值税和服务费。

零增值税门槛意味着直邮包裹22欧元以内免税的政策,在瑞典这个国家已经不适用了。

瑞典海关在这个时候打出的税务问题“第一枪”,可能只是2018年欧洲电商税务问题的一个开端。欧盟其它国家势必会相继效仿跟进瑞典海关的做法。之前美国亚马逊也收紧了海淘电商的上架政策。目前欧洲大量邮包货物来自中国,这将直接影响国内B2C跨境出口。

从我国的电商政策来看,2014年到2015年,政策层面一直在释放跨境贸易利好,鼓励跨境电商B2C模式的发展,跨境电商因此得到快速发展,但与此同时,也让跨境电商行邮税和一般贸易进口的税收之间产生了不公平。从考虑与传统一般贸易利益之间的平衡关系,到支持新业态与传统业态、国外商品与国内商品公平竞争的原则出发,2016年4月8日起,国内对跨境电子商务零售进口商品按照货物征收关税和进口环节增值税、消费税。

杭州检验检疫局开发区办工作人员介绍说,跨境电商在整体提升税收比例的同时,也意味着收紧了之前的政策红利,跨境电商低门槛时期即将彻底过去,“跨境电商的低税率和零税率时代的结束期限比我们想象中来得还要快。”

留给中国卖家的思考是:在税务逐步合规的情况下,随着成本的不断上涨,自身的优势和竞争壁垒到底在哪里?在告别了原有的低申报和包税的野蛮粗放式的发展模式后,最终将会是一场成本和效率的终极比拼。这也表示,随之而来,国内跨境电商行业将迎来新一轮洗牌和整合。

本报记者 陈素萍 通讯员 许勇



道路路面破损严重

文津北路坑坑洼洼 影响通行 已开工进行修整

“路面上全是坑,开车经过这里的时候颠得非常厉害。”近日,市民王先生打进杭州12345市长热线反映,下沙文津北路509号汽车厂至德胜快速路文津北路的这段道路坑坑洼洼,严重影响了每天的上班通行。“晴天开过去灰尘全飞起来,雨天路上全是大大小小的水坑,简直没法走。”

当天下午,记者赶到文津北路,发现情况确实像王先生反映的那样:路面上有不少坑,大的地方面积有好几平方米,坐在车里能明显感到颠簸感。记者在路边观察发现,几分钟内就有十几辆大型物流

货车经过,车尾卷起不少灰尘。

王先生自己就在这附近上班,路面破损的情况已经持续了一年多时间。

随后记者联系了开发区相关部门工作人员,他说,之所以破得这么厉害,是因为来往这里的货车、工程车等大型车比较多。“文津路北面有好几个物流公司,每天运送货物的大货车都走这条路。”

据了解,目前开发区建设局已经在对文津北路(德胜路—国垦街)进行修整,整治工程3月3日动工,计划于今年9月竣工。

本报记者 钱慧慧 文/摄

检验检疫部门提醒相关企业 部分进口消费品列为法检产品

根据国家质检总局联合海关总署共同发布的2018年第21号公告:自2018年3月1日起,对部分进口童鞋、牙刷、木家具等产品实施进境检验检疫。

在此,检验检疫部门提醒相关企业,在进口上述产品时,确保该产品符合我国现行有效的国家标准,严格按照该类商品的安全技术标准和规范要求与国外进口商签订合同,以防在进口检验通关时,由于质量安全等原因无法正常通关入境而造成不必要的经济损失。

杭州检验检疫局开发区办工作人员举例介绍说,比如进口牙刷时,要考虑毛束拉力、柄部抗弯力、颈部抗弯力、耐温性能、单丝弯曲恢复率、磨毛、磨尖丝、非磨尖丝部分刷毛等指标;再比如,进口儿童家具时,要考虑结构安全部分的力学部分、非纺织品的阻燃性能(如儿童床、餐椅等结构件的阻燃性能)等指标。

本报记者 陈素萍
通讯员 韩春江